Mdadnua 2.6

AAKivid



[T evika

AAKivia ovopdlovral ol AKUKAOI aKkOpEOTO!
udpPOoYoVAVOPAKEC, Ol OTTOI0I TIEPIEXOUV £vaVv TPITIAG
0E0O.

O veviko¢ TUTTOG TWV aAKiviwy gival C H,, » (v22).




PUOIKEC 1010TNTEC AKETUAEVIOU

O1 puaIkEC 1010TNTEC TWV AAKIViwyY poldlouv HE AUTEC
Twv aAkaviwv Kai aAkiviwv. EidikoTepa, To akeTUAEVIO
gival aépio, dxpwpo, aoopo, eAdxiota 01aAuTo 0TO
VEPO.




XNUIKEC 1010TNTEC

1. AvTidpdoeic TpooOAKNG:
e e udpoyovo
* ue aAoyovo
e e udpaloyovo
* pe udpokuAVIO
e pe vepo (evuddTwon aAKIviwy)

2. TToAupepiopocg
3. Kauon

4. Avmidpdoeic 6E1vou udpoyovou
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AvTI0pdoeiIC TTPOOONKNC
Me udpoyovo (Udpoyovwan):

CH=CH + HZ _I;I,_\%E.‘i> CH2=CH2

CHo=CH, + Hy 8> CH3-CH;



AvTI0pdoeiIC TTPOOONKNC
Me aAloyovo (X = F, Cl, Br, I):

CH=CH + Br, ------ > HC=CH
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AvTI0pdoeiIC TTPOOONKNC
Me vdpaioyovo (HF, HCI, HBr, HI):
CH=CH + HC| ------ > HC—CH
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AvTI0pdoeiIC TTPOOONKNC

Me udpokudvio (HCN):

CH=CH + HCN ------ > Hf:f‘H

H CN
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AvTI0pdoeiIC TTPOOONKNC

Me vepo (evuddTtwan):

CH=CH + H-OH -5 KH?‘Z?‘H\
Ol
evoAn (aoTa®ne)
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Kauon

H téAcia kavon Tou HC=CH dnpioupyei yaAalia
pAoya uynAng Beppokpaciac (3000 °C), n omoia
ovopdleTal oCuakeTUAEVIKA AGYa Kal
XPNOIHOTIOIEITAI YId ThVY KOAANON KAl KOWYIHO TWV
HETAAAWNV.

CH=CH + 5/210, = 2€0 4% H.0)




TToAupepiopocg

ICH=CH — C,H, (toyepiopdc)
pevioAwo

2CH=CH -C-”g-,> CH,=CH-C=CH (dwepioudc)

BvulroakeTuAévio



AvTi0pdoeic 6CiIvou udpoyovou

Ta udpoyodva tou HC = CH, kat yevikdtepa ta
udpoyova mou eivat auvdedepéva e tov € tou
ToUmAoU deapou elvat sukivnta (oéwva H) kat
EUKOAQ UTTOPOUV Va avTikataataBouv amo
atoua petaAAwy. Ta mpolovta autnC the
avTikataataonc ovopalovtal akeTUAEVIOLa.

Hovovatplo
HC=CH + Na — HC=CNa + 7 H, aketAevidio
HC=CNa +Na - NaC=CNa + £ H, ,ovaP

KETUAEVIOLO



AvTi0pdoeic 6CiIvou udpoyovou

O oxnuATIoONOC TOU XaAKOAKETUAEVIOIOU

XPNOIUOTIOIEITAI YIA ThV
aviXVeUon Tou dKETUAEVIOU Q| YEVIKOTEPA TWV
aAKIvViwy pe 6Ci1vo udpoyovo.

HC=CH + 2CuCl + 2NH; — + 2NH,CI
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